
 

Ενημέρωση για τη διεκδίκηση του 13ου & 14ου μισθού 

 

 

Την Παρασκευή 27 Δεκεμβρίου η ΑΔΕΔΥ κατέθεσε αίτημα προς το Συμβούλιο της 

Επικρατείας για τη διεξαγωγή πρότυπης δίκης για να κριθεί η συνταγματικότητα της 

διατήρησης της κατάργησης των επιδομάτων εορτών και αδείας στο Δημόσιο που έλαβε 

χώρα με τον ν.4093/2012. Συγκεκριμένα η ΑΔΕΔΥ ζήτησε με αίτησή της προς το Συμβούλιο 

της Επικρατείας να δικάσει σε πρότυπη δίκη την αγωγή που ασκήθηκε στο Διοικητικό 

Πρωτοδικείο Αθηνών και με την οποία ζητήθηκαν στο ακέραιο τα επιδόματα εορτών και 

αδείας του ενάγοντος (ήτοι 13
ος

 και 14
ος

 μισθός όπως ίσχυε διαχρονικά στο Δημόσιο). 

Η αίτηση πρότυπης δίκης έγινε από την ΑΔΕΔΥ, προκειμένου να κριθεί από το Ανώτατο 

Δικαστήριο το εάν είναι σύμφωνη προς το Σύνταγμα, την Οδηγία 2041/2022/ΕΕ και το άρθρο 31 

του Χάρτη Θεμελιωδών Δικαιωμάτων της Ένωσης η παράλειψη του κοινού νομοθέτη να 

επαναθεσμοθετήσει τα επιδόματα εορτών και αδείας στους εργαζομένους του 

Δημοσίου, λαμβάνοντας υπόψη και την προβαλλόμενη εξίσωση των κατωτάτων μισθών των 

εργαζομένων σε δημόσιο & ιδιωτικό τομέα και την υπάρχουσα καταβολή, του 13
ου

 και 14
ου 

μισθού, στους εργαζομένους του ιδιωτικού τομέα. 

Η ΑΔΕΔΥ, πέρα από τις νομικού χαρακτήρα πρωτοβουλίες, θα συνεχίσει τον αγώνα 

για την επαναφορά του 13
ου

-14
ου

 μισθού σε κάθε επίπεδο, θεσμικό, συνδικαλιστικό και 

πολιτικό. Στο πλαίσιο αυτό, στις 16 Ιανουαρίου 2025 θα πραγματοποιηθεί εκδήλωση στην 

Αθήνα, στην Παλαιά Βουλή, για το συγκεκριμένο ζήτημα με την παρουσία των 

κοινοβουλευτικών κομμάτων. Οι εκδηλώσεις αυτές θα διαχυθούν, το επόμενο χρονικό 

διάστημα, και σε άλλες μεγάλες πόλεις της χώρας. 

Σήμερα, όσο ποτέ, αποτελεί αδήριτη ανάγκη να επανέλθουν τα δώρα για τους 

εργαζόμενους στο Δημόσιο, αφενός για λόγους κοινωνικής δικαιοσύνης καθώς ο 13ος & 14ος 



μισθός καταβάλλονται στον ιδιωτικό τομέα και αφετέρου για λόγους αξιοπρέπειας, οικονομικής 

και κοινωνικής επιβίωσης.  

Η παράταξή μας, η Ενωτική Αγωνιστική Εκκίνηση, συμβάλλει αποφασιστικά με τις 

προτάσεις και τη δράση της, ώστε η ΑΔΕΔΥ να διεκδικήσει δυναμικά, πρωτίστως 

συνδικαλιστικά και κινηματικά, αλλά και με κάθε πρόσφορο τρόπο την επαναφορά των δώρων 

για τους εργαζόμενους στο Δημόσιο. 

 
 


